



引入侨资发挥侨智 青田 引侨回归 助力共富

本报讯(记者 阮春生 吴泽)青田以吸引海外侨商侨资回归的飞地平台“义鸟飞楼”项目近日正式签约。项目建成后,青田将利用中国小商品市场桥头堡作用,向海借力引侨回归,助力侨乡共同富裕示范区建设。

作为全国著名侨乡,近年来青田聚焦华侨资源,深入推进华侨要素回流工程,五年累计引进侨商项目近百个,实际利用侨资130亿元,华侨累计捐赠家乡公益事业3亿元。侨资侨智成为助推侨乡加快发展的重要推力,青田也跻身2020年全国县域投资潜力榜第14位、2021年全国最具发展潜力百佳县市第58位。

如何让侨商“回得来”需要有新创业平台。为此,青田推出侨乡进口商品城平台,如今营业面积已超过9万平方米,引入侨资企业260余家,汇聚70余个国家商品7万余

种,累计销售额突破80亿元,成为浙西南重要的世界超市。通过承接中国进博会溢出效应,连续举办四届华侨进口商品博览会暨青田进口葡萄酒交易会和两届国际咖啡博览会,累计意向成交额70亿元,入选省级进口贸易促进创新示范区。

遍布世界120多个国家和地区的33万青田人,人人是海外销售终端和渠道。青田依托海外华侨渠道优势,建设华侨(中国)农产品采购中心,建立异地农产品在青集中检验一站式出关模式,实现国外商品进口和国内农产品出口“一进一出”同频共振。目前,侨乡农产品城共入驻农产品1000余种,累计开设海外农产品专柜100个,出口额超5000万美元,辐射带动全县30个帮扶重点村富民增收,丽水香菇、木耳等农产品走俏欧洲,去年以来实现消费

扶贫超1150万元。

用好华侨资源,推进共同富裕建设,青田县政府于去年8月专门出台加快华侨要素回流、推进共同富裕的《若干意见》,通过设立“华侨基金”,引导海外资金返乡投资,引导侨资侨商进入制造业、专精特新等产业和企业,增强侨乡区域经济发展内驱动力。

在华侨要素回流工程的引导下,一批有实力、有家乡情结的侨商纷纷回国返乡二次创业。旅居意大利的侨商叶先平,将30年海外创业积累的资金和先进理念带回来,投资17亿元在三溪口街道打造“威尼斯小镇”项目;侨商詹旭彬组织两位同学,在仁庄镇打造文旅综合体项目,让一个废弃的砖瓦厂蝶变为一座

欧式休闲乐园;从事工业、外贸行业多年的旅奥地利华侨张建明,回到家乡创办食品工厂,研发生产杨梅饮料、杨梅酵素等产品,延伸了青田杨梅的产业链。

更多的华侨回乡,为精准扶贫、乡村振兴、慈善事业贡献侨力。据初步统计,在青田开展的百个侨团结对百村、千名华侨共治水等活动中,共有101个海外侨团结对103个行政村,捐赠各类帮扶资金300万元。

2021年,青田县城乡居民收入倍差为1.79:1,比全省水平低0.15,城乡发展均衡性领先于全省。



浙江省第十七届运动会 首场比赛开赛

丽水代表队共10人参赛

本报讯(记者 江敏)昨日上午,浙江省第十七届运动会在金华拉开序幕,街舞作为首场比赛在金华市体育中心体育馆火热开赛。本届街舞比赛共有90余名青少年运动员参加,赛程共4天,设男子甲组、男子乙组、女子甲组、女子乙组4枚金牌。丽水代表队共10人参赛,年纪最小的仅9岁。经过一上午的激烈角逐,金华代表队选手陈洛凡获得女子甲组冠军,拿下本次省运会首枚金牌,来自温州的翁婷婷、来自绍兴的李梦焱分别获得亚军和季军,丽水代表队选手郑佳琦获得第四名。

此次竞赛内容为霹雳舞,为本次赛事新增的竞技体育类项目。每个组别的比赛按照预选赛、小组赛、淘汰赛、半决赛、季军赛、决赛的顺序进行,每人每轮斗舞时间60秒。根据赛程安排,首场赛事为霹雳舞女子甲组的比赛,大赛在观众热烈的欢呼声中正式开始,来自遂昌的16岁女孩郑佳琦是丽水代表队首位出战的选手。

单手撑地,瞬间发力,身体腾空,急速打转,短短一分钟的展示时间,选手们使出了浑身解数,将自己最完美的动作,绽放在金华的舞台。选手们都很优秀,

没有取得前三名,有些遗憾。郑佳琦说,学习街舞已经有三四年了,为了备战省运会,整个暑假都泡在训练营里,每天训练时间超过10个小时,虽然辛苦,但是因为热爱,觉得一切都值得,回去之后还是会努力练习,希望有一天能够代表浙江省参加全运会。

街舞从个人兴趣走向省运、全运甚至是奥运的大舞台,意味着街舞比赛将逐步步入专业化、标准化,通过赛事,对于人才选拔、教练员裁判员素质、街舞产业链的整体提升都有很大助益。浙江省第十七届运动会街舞比赛裁判员、省街舞运动协会会长李长清说。

接下来的三天,还将角逐街舞男子甲组、男子乙组、女子乙组3枚金牌。据悉,目前霹雳舞已正式纳入杭州亚运会、2024年巴黎奥运会竞赛项目。本次比赛是霹雳舞亚运赛事的预演,也是奥运赛事的先行赛。

除了街舞,本次省运会还增加了小轮车、山地自行车、皮划艇激流回旋、飞碟、三人制篮球、电动冲浪板、轮滑、棋类、模型类以及三个冬季冰上项目,共设置34个大项、62个项次、910个小项,届时将产生金牌1076枚。

劝阻野泳

昨日,缙云县东渡镇兰口村网格员李静菲正在河边劝阻下水游泳者并提醒注意安全。

7月25日是世界预防溺水日。炎炎夏日又正值暑假,入夏以来全国多地发生少年儿童溺水死亡事件,缙云县各地不断加强对河塘水库的巡查,对下水游泳者进行劝阻并宣传安全知识。

通讯员 丁晓全 摄



市中院开展司法公正感受度提升工程 以司法公正绘就共同富裕最靓丽底色

本报记者 杨敏 通讯员 朱泓浩 庄啸

公平正义是共同富裕美好社会的应有之义,绘就共同富裕大场景下的公平正义靓丽底色是人民法院的重要使命。市中院聚焦“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”目标和浙江省高质量发展建设共同富裕示范区重大战略决策,开展兼具司法改革和数字化改革属性的司法公正感受度提升工程。近日,这项工程获浙江省首批高质量发展建设共同富裕示范区最佳实践,配套的数字化改革项目“司法公正在线应用”获评浙江省数字法治好应用。

秀山丽水,天生丽质,丽水素有“中国生态第一市”的美誉。我们开展司法公正感受度提升工程,就是要

要让司法生态与丽水绿水青山的自然生态相得益彰,通过改变以往较多依赖从法院内部管理、法官办案视角出发推动工作,更多从当事人体验、人民群众感受视角改进工作,通过理念提升、数字赋能、流程重塑,让解纷成本更低、解纷体验更好、裁判兑现更多,更好地回应人民群众对公平正义美好生活的向往。市中院主要负责人说。

党委领导 聚力让司法公正更可感

各级党委要切实加强对和改进对法院工作的领导,聚力将司法公正感受度提升工作打造成为具有丽水辨识度的金名片,努力把丽水打造成为司法公正感受高地。2021

年12月9日,市委召开法院工作会议,在全国率先从党委层面部署司法公正感受度提升工作,会上对工作推进提出具体要求。

2022年3月,市委办公室印发《2022年度司法公正感受度提升工作实施方案》,按照“人民至上、系统思维、强基导向、数字赋能”原则,对丽水全市各县(市、区)党委、市直属各单位党委(党组)分配5大项16小项任务,要求全力推进司法公正感受度提升工作走深走实,让办案最管用、用时最少、老百姓司法获得感最强成为新时代丽水法治建设的最鲜明标识,更好地服务保障全面建设社会主义现代化新丽水。

自此,丽水全市各部门形成合

力,加强统筹谋划,坚持整体智治,通过上下联动、左右协同,健全完善司法公正感受度提升的组织体系、工作体系和指标体系,形成齐抓共管、合力推进良好态势。

系统推进 努力让司法为民助共富

在党委领导、政府支持、部门联动下,市中院坚持系统观念,紧盯人民群众“打官司”过程中的重要节点、关键环节,全流程重塑案件质量管控体系,全面提高司法品质,把促进公平正义作为回应人民群众共同富裕美好生活需要的重要要求。(下转第七版)

浙大国家语言文字推广基地 首个地方工作站成立

本报讯(记者 郭真 通讯员 吴慧萍 郑翔珉)日前,浙江大学国家语言文字推广基地庆元工作站、浙江大学引才联络站授牌仪式在庆元举行,这是浙江大学国家语言文字推广基地首次在地方设立的工作站。

为深入推进新时代语言文字事业发展,助力区域和领域经济社会发展、服务国家发展战略需求,2020年10月13日,国家语委设立国家语言文字推广基地建设试点项目,浙江大学入选首批国家语言文字推广基地,积极开展语言文字推广及优秀传统文化传承工作。

享有“古语活化石”盛誉的庆元方言,至今保存着大量古代汉语的特征。古音、古字、古词在庆元话中有两千多个,完整保留了古代的用韵规律,与古典诗词中的用韵相比照,几乎无不合拍,对研究古汉语、考古以及了解我国历史具有重要价值。

2021年8月,浙江大学国家语言文字推广基地执行主任庄初

升教授与人文学院李旭平教授带领7名浙江大学博士生、博士后团队到庆元调查庆元(黄田)方言,此次庆元方言调查是浙江省哲学社会科学领军人才培养课题“吴、闽、徽语音像资源语料库建设与综合比较研究”的组成部分。

此次浙江大学国家语言文字推广基地牵手庆元共建工作站,将为庆元县的国家通用语言文字的推广普及和庆元方言文化的保护传承工作,乃至为实现山区26县共同富裕、推进乡村振兴战略提供坚强支持和帮助。

庆元方言在整个汉语方言里头是非常有特殊地位的,其中“菇民语”作为庆元食用菌术语,演变过程反映了地方文化。庄初升说。庆元工作站建成后,浙江大学国家语言文字推广基地负责组织调查团队不定期到庆元开展方言调查和社会实践,为庆元编撰《庆元方言志》《庆元菇民语研究》《庆元方言与民俗文化》等文史书籍提供学术指导。

上上德盛集团借数字化逆势上扬

本报讯(记者 叶江 通讯员 叶梦雨 周敏岚)污水污水实现零排放、节能六万多吨废水综合使用、产品一次性合格率从80%升到95.63%。人均销售额从120万/人提升到310万/人,万元能耗由0.504降至0.41。近年来,位于松阳县的上上德盛集团不断突破创新,以数字化赋能产销体系改造升级,探索出了企业高质量发展的新路子。

昨日,走上上德盛集团的工厂,28岁的刘晗晖正在对新一批出库的不锈钢制品进行检查,只见他手持着扫描仪,扫描出货产品上的二维码,该产品生产日期、批次、规格、品类等生产信息即刻出现。

他自2016年毕业起便进入了上上德盛集团工作,一步步见证了企业的数字发展之路。以前都是手工台账录入,现在都数字化了,一键就可以生成。刘晗晖感慨道。

上上德盛集团成立于2001年,主要生产不锈钢无缝管、焊接管道和管件阀门,2014年上上德盛集团成立了公司内部软件部门进行数字化赋能改造,从生产的原材料一直到成品的检验和入库,上上德盛集团一共研发出了11套数字化系统。

其中的AI EHS智慧安全生产决策系统和落地场景优秀方案入选省级优秀名单,获评浙江省2021年人工智能典型应用场景,也是丽水

市唯一入选者,上线2年工伤降低了99%,几乎达到零工伤,集团因APS智能高级排程计划系统、MES制造防错防堵执行系统、WMS智能仓储物流系统被国家工信部评为两化融合贯标企业。

通过我们的驾驶舱可以看到原料仓库、生产进度、生产仓库、销售进度等板块数据,同时方便了一线工人、管理层、顾客三者之间的有效衔接。上上德盛集团总裁严冬向记者讲解道,正是研究透了技术,做精了产品,上上德盛集团成为大国重器工程项目A级供货商,沙特阿美、美孚、巴斯夫等50多家中外知名500强企业的合格供应商。

新冠疫情发生后,上上德盛集

团在上海分公司的员工运用新研发的远程系统,配合在松阳的制造工厂,居家办公,实现了订单不减反增。上半年销售订单达到了六个亿,比同期增长了56%,实现了产销两旺。

上上德盛集团的数字之路如今走到了第九年,而现在面对疫情和市场竞争,我们更要自救奋斗,这是最重要的。在未来,上上德盛集团将一如既往运用智能制造、数字赋能,把人才战略融入到数字平台里面,并不断完善现有系统,沿着科技创新的道路,逆势上扬再出发。

稳进提质在行动

第五届中国新闻学高级研讨班暨丽水市台长总编培训班在缙云开班

本报讯(记者 叶辛)昨日上午,立足中国土,回到马克思,中国新闻传播学再出发。第五届中国新闻学高级研讨班暨丽水市台长总编培训班开班仪式在缙云县三溪乡举行。来自全国各地的80多名高校教师、业界记者、政府相关部门负责人等参加研修,10余位国内人文社科领域专家进行专题授课。

本次研讨班由中信改革发展研究基金会、中国新闻史学会、中国新闻学专业委员会、丽水市委宣传部主办。此次研讨班,旨在直面当前中国社会和学界界的真问题、大问题,在沉浸式体验共同富裕示范区建设过程中,深刻感受丽水奔向共同富裕的时代脉搏,在缙云新闻宣传的基层实践中汲取灵感,共同探索中国新闻传播研究的未来方向。

在开班仪式后,清华大学新闻与传播学院教授李彬以《百年未有之大变局的新闻与新闻观》

为课题专题授课。他介绍说,新闻舆论工作既要注重微观事实的准确无误,又要强调宏观事实的完整把握,才能真正把握马克思主义新闻观的精髓,社会主义新闻事业才能始终在正确的道路上前进。

在研讨班上,李彬教授、清华大学人文讲席教授赵月枝及中信基金会联络办公室主任张桐和在场的众多青年学者进行了交流互动。河北大学新闻传播学院副教授彭翠表示,此次研讨班为她答疑解惑,使她在学术上收获颇丰。吕梁学院中文系讲师常志刚表示,他已连续五届参加中国新闻学高级研讨班,深感荣幸,受益匪浅,与李彬等教授的面对面交流,更能促进其对中国新闻学的理解。

据了解,本次高级研讨班为期7天,各县市区委宣传部、市级媒体、县级融媒体中心相关人员以线上的方式开展学习。